美国财长推迟最早债务违约日期

又一国际评级机构将美列入负面观察名单

新华社纽约5月26日电 美国财政部长 耶伦26日把美国政府最早出现债务违约的日 期从此前估算的6月1日推迟到6月5日,这将 为国会两党就债务上限谈判留出更多时间。

耶伦当天表示,基于最新数据,如果国会 不提高或暂停债务上限,估计到6月5日财政 部资金将不足以履行支付义务。财政部在6 月前两天超过1300亿美元的支出计划将让资

金处于极低水平。在6月5日开始的一周,财 政部还将支出约920亿美元,预计届时资金将 不足以履行支付义务。

耶伦警告说,等到最后一刻暂停或提高 债务上限可能导致企业和消费者信心严重受 损,纳税人短期借贷成本上升和美国信用评 级受到负面影响。耶伦此前表示美国最早可 能在6月1日出现债务违约,但受到一些议员

的质疑,也比一些研究机构测算的日期略早。

国际评级机构DBRS晨星25日将美国列 入主权信用评级恐遭下调的负面观察名单。 这是继惠誉之后,第二家国际评级机构将美 国列入负面观察名单。

国际评级机构惠誉24日晚宣布,由于美 国党派之争阻碍国会两党就解决债务上限问 题达成协议,该机构已将美国长期外币发行

人违约评级列入负面观察名单。

债务上限是美国国会为联邦政府设定、 为履行已产生的支付义务而举债的最高额 度。触及这条"红线",意味着财政部借款授 权用尽。美国政府今年1月19日已触及31.4 万亿美元的债务上限,财政部随即采取"非常 规措施"以避免债务违约,但这些临时措施所 筹集的资金即将耗尽。

"种族主义不是娱乐,而是犯罪!

谷歌上架"奴隶制模拟器"游戏激怒巴西人



■"奴隶制模拟器"游戏已经下架

扮演"暴君"取乐

4月20日,一款名为"奴隶制模拟器"的 游戏在谷歌的应用商店上线。

游戏封面上,是一个衣冠楚楚的白人男 性,身旁站着一个看起来唯唯诺诺、上身赤 裸的黑人男子,而他们的背后,是一群正在 辛苦劳作的黑人男子。

开发商 Magnus Games 公司在游戏简介 中宣称,这款游戏是"出于娱乐目的开发", 参照的是最后一个废除奴隶制的拉美国家 巴西被葡萄牙殖民者殖民的奴隶时代,"谴 责现实世界中的奴隶制"

然而,当用户下载并点开游戏,便会发 现这哪里是谴责奴隶制? 虽然扮演奴隶主的 用户可以扮演"暴君"或废除奴隶制的"解放 者",但游戏简介却重点介绍了扮演"暴君"角 色的情况,称玩家可以"交换和买卖奴隶",对 黑人角色"施加各种形式的酷刑折磨"

扮演奴隶主的用户可以差遣被链条锁 住的工人、手拿剑的角斗士以及穿着短裙的 妓女。"每种奴隶在虚拟市场上都有特定的 价值,且价格不断变化",玩家需要避免奴隶 叛乱或洮跑,通过训练和买卖奴隶以提高收 人、积累财富。甚至奴隶主还可以用赚到的 钱贿赂官员,阻止废除奴隶制的进程。

美国科技巨头和游戏开发商 谷歌此前上架了一款名为"奴隶制 模拟器"的游戏。这款以巴西历史 为背景的游戏,在巴西引起公愤。

尽管如今游戏已经下架,但 依然遗留一连串的问题:平台为 何能让这样一款软件上线? 如果 没有人注意到这样一款游戏并提 出质疑,它还会在平台上存在多 久?对相关的游戏开发者和平 台,相应的惩罚能否跟上?

玩家留下的评价则更加令人震惊。大多 数玩家给这款游戏点赞,让游戏获得了四星 好评(满分为五星)。甚至有人评论称:"非常 适合打发时间,但缺乏更多的酷刑选项。"

巴西舆论愤怒

生活在里约热内卢的巴西黑人活动家 和政治家雷娜塔·索萨在社交媒体上表示: "这是公然的种族主义!这是荒谬的暴力! 谷歌和开发者必须为这种仇恨和种族主义 罪行负责。"巴西圣保罗市的女议员也抗议: "种族主义不是娱乐,而是犯罪!"

黑人律师布鲁诺·坎油多认为,这款供 免费下载,甚至没有限制玩家年龄的游戏, 会将孩子们引向错误的价值观。

巴西媒体《拦截者》的评论文章指出,根 据谷歌自己发布的平台政策,基于种族、族 裔血统宣扬暴力或煽动对个人或群体仇恨, 与系统性歧视或边缘化相关的游戏或应用 程序,描绘或宣传无端暴力或其他危险活动 的游戏,以及"从具有重大社会、文化或政治 影响的敏感事件中获利的应用程序"是被禁 止在平台上发布的。



要求追究责任

在引发众怒之后,当地时间5月24日, 谷歌将这款游戏下架。然而,游戏开发商似 平没有受到任何惩罚。而对这样一款游戏 如何得以上架等诸多舆论关注的问题,谷歌 公司只是在推特上留下一个举报链接,表示 将展开调查。

巴西媒体质问:"涉嫌种族歧视的开发 者以及纵容此类应用程序的平台,应该面临 怎样的处罚?如果没有人注意到这款游戏, 它又能在平台上存在多少时间,获得多少点 击和下载量,甚至是正面评价?"如今,即便 游戏被下架,开发者和谷歌公司也已经通过 游戏中插播的广告共同赚取了真金白银。

里约热内卢州官员表示,将调查谷歌的 民事责任,并要求调查平台上种族主义言论 的作者和来源。"社交媒体参与导致种族主 义的案件每天都在发生。而在巴西,黑人群 体占到总人口近一半。司法系统有必要打 破制度性种族主义。"巴西种族平等部表示, 已经联系了游戏开发商和谷歌公司,将追究 相应的法律责任。 本报记者 齐旭

武契奇宣布辞去 执政党主席职务

新华社贝尔格莱德5月26日电 塞尔维 亚总统武契奇26日在首都贝尔格莱德宣布, 他定于27日辞去塞尔维亚执政党、议会第一 大党塞尔维亚前进党主席职务,并将成立新 的政治运动。

武契奇当天在一场集会上发表讲话说, 这是他作为塞尔维亚前进党主席讲话的最后 一个夜晚,明天将会有其他人接任这一职 务。他同时表示,他仍是塞尔维亚前进党的 忠实一员。

武契奇宣布,他将于今年6月底成立包 括塞尔维亚前进党在内的新的政治运动,以 加强塞尔维亚的团结和提高政治能力,致力 于克服塞尔维亚未来2到3年的危机。

武契奇还表示,政府只能通过选举产生, 不会组建过渡政府。

塞尔维亚5月初发生两起枪击事件,致 使包括多名儿童在内的18人丧生、数十人受 伤。枪击事件发生后,塞尔维亚多地举行抗 议活动,谴责暴力事件,并要求进行变革,重

韩亚航空一架客机 降落前舱门被打开

9名乘客送医 肇事者被捕

新华社首尔5月26日电 据韩国媒体报 道, 当地时间26日上午, 韩国韩亚航空一架 从韩国济州飞往大邱的客机在着陆前舱门被 打开,事故造成9名乘客呼吸困难。

据韩联社报道,这架客机当时载有190 多名乘客,在即将降落大邱机场时,飞机舱门 被一乘客突然打开。客机在舱门打开的状态 下完成降落,所载乘客无人受伤,但其中9名 乘客因出现呼吸困难等症状,在飞机降落后 被立即送医。

据报道,打开舱门的乘客已被大邱警方 逮捕。相关法律禁止乘客触碰客机舱门等设 备,违者可能面临高达10年监禁。



新氏罵鬥 2023 年 5 月 29 日新刊预告

Editorial 新民一周

03 大唐芙蓉长安夜

Cover Story 封面报道

06都在摆摊

08 独特上海"摊"

12摆摊的,都是有故事的人

16 泗泾夜市重聚"烟火气" 20 集市千万种, 咖啡摊最受宠 24 赶集去: 上海户外市集地图 26 练摊面面观

World 环球

40望闻问切,促和俄乌的关键之行 46 巴赫穆特之争, 不仅在于军事!

Culture 文化

50《宝兴里》: 笑声中走过的昨 天今天, 还有明天

2023 全年订阅优惠价¥408

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

55 话剧《兰考》:泡桐花见证的脱 贫之路

62 闻黎明: 研究西南联大

Sci & Tech 科技

四十年

68 "上帝般的 AI" 需要被限制?

Health 健康

58 上海四院心外科主任赵璧君 续写 78 年胸心外科荣光